

动漫节里学法 超好玩还有奖

全国法治动漫微电影大赛互动馆人气爆棚



(上接1版)

游戏互动区： 玩游戏学知识 停不下来

全国法治动漫微电影大赛互动馆里,有两位新伙伴特别招人喜欢,他们就是杭州市拱墅区司法局的普法代言人“普普”和“法法”。活动一开场,“普普”和“法法”就在门口聚集人气,不少观众在他们的招呼下,跨进了这片法治新天地。

“我知道!我知道!是119!”来自杭州拱墅区的6岁小朋友仔仔举着手,在主持人刚问完“火警电话是多少”时,就迫不及待地喊出了答案。在众人羡慕的眼光中,仔仔拿到了主持人派出的小礼物。

这其实是互动区的一个环节——普法剧场:大屏幕上播放宣传防火安全的动画片,让在场的孩子们能够在观看的过程中学会安全小常识。像仔仔一家这样父母带着孩子来互动馆寓教于乐的,还真不少。

除了普法剧场,法治漫画找茬、安全标识接龙等环节也很聚人气。小朋友们上台积极回答问题,父母们则在台下帮着提示答案、忙着给孩子拍照。

展台左侧悬挂着的一条条法治灯谜,吸引了很多人驻足开动脑筋。一见倾心共此夕,转眼远树已迷离,打一法律名词;饮酒须节制,打一称谓;直把杭州作汴州,打一三字口语……“太难了,答不出来!”来自乐清的陈女士边看边摇了摇头,不过听说谜底和法律有关,她又颇兴奋地继续猜,“猜灯谜还能涨法律知识,挺不错!”

“虽然灯谜很难,但我们还是答出了3题,特别开心!”来自杭州萧山区第九高级中学的5位同学来了次脑力激荡,其中一位沈同学表示,既能学到法律知识,又能凭实力拿到奖品,收获颇丰。



法治心愿墙:美好愿景激发正能量

“希望没有污染,没有雾霾,法律可以让环境越来越好。”“希望有更多人遵守法律,希望社会公平正义。”“给自己加油,以后要做一名公正的法官。”……

这个“五一”,互动馆里的人气有多旺,除了“数人头”,还可以通过“我的法治梦心愿墙”窥知一二;这面墙已经被各种写满法治心愿的便签纸贴得满满当当,其中蕴含的正能量花香般袭人。

在浙江工业大学读大三的学生小廖,从小就有一个律师梦。她说,在她心里,律师是很崇高的职业,小时候常常在电视里看到他们风度翩翩、仗义执言,从此立志当律师。为了实现梦想,今年她一直在努力准备司法考试,希望今后能当一名正直的律师。在心愿墙上留下“司考,加油!”为自己加油鼓劲后,她又仔仔细细看了别人的法治梦想,“看到这么多法治愿景,我对今后的从业之路憧憬满满。”

除了振奋人心的文字,充满童趣的简笔画也让人忍俊不禁。



禁。其中一张便签纸上画着一朵白云和一朵花,这个特殊的法治心愿的创作者,是一位来自加拿大的小朋友,中文名字叫李一沫。李一沫在杭州生活2年,已经俨然成了一个“小杭州”,还能说流利的中文。一沫的爸爸说,孩子已经爱上了这座城市。他的心愿是希望杭州越来越美丽,“其实这个愿景也是和法治建设息息相关的,不是吗?”

3D打印区:法治玩偶到你“碗”里来



一台不起眼的小机器一点点地自动运转着,不一会儿一个模型便出现了——这就是神奇的3D打印机。

在过去,3D打印还是个很模糊的概念,打印出来的也只是一些简单的模型。如今,随着3D打印技术的飞速发展并融入动漫世界,利用3D打印机打印出来的动漫人物栩栩如生。

在互动馆的3D打印体验区,不论是呆萌如“大白”的法治文化代言人“阿普”,还是一身正气的森林卫士“黑猫警长”,还有哆啦A梦、《大圣归来》里的齐天大圣等玩偶,以及男孩子们喜欢的刀、剑、盾牌等,都可以打印出来。这些法治玩偶作为活动小礼物,让大家体会到了3D打印带来的乐趣。

动漫节安保:平安卫士全力守护

在“五一”小长假里,有一群人过了一个真正的劳动节,那就是动漫节现场的安保人员。

“同志,我们这里是无烟场馆,不能抽烟!”一名参观者刚点燃香烟,眼尖的巩师傅就过来劝阻了。巩师傅是来自杭州安保服务集团的执勤保安,主要负责所在楼层的不文明行为劝导及部分安保工作。同时,场馆内还有一支更专业的队伍——来自杭州余杭区五常街道的平安巡防大队。队员沈伟良介绍:“我们共安排了14名人员,主要负责安全设备检查、群众救助处理、突发事件处置等。”

29日上午,一对本想去医院就医的安徽籍母子,坐错了公交车误打误撞来到了动漫节会场,还将钱包遗落在了公交车上。杭州滨江公安的巡逻民警了解情况后,立即派人将生病的孩子送去医院,并联系到了这对母子之前乘坐的公交车所在公司。没过多久,钱包就完好无损地被送到了失主手上。

为了让大家在动漫节上玩得痛快、玩得平安,此次动漫节的安保主力军——杭州滨江公安分局的民警们也是蛮拼的。动漫节期间,滨江公安日均出动安保力量698人次,此外,还出动了12辆“翼豹”摩托车和2辆“猛虎”特种装备车,



并成立了滨江摩托化反恐应急分队,全面护航动漫节。他们的辛苦付出,为动漫节筑起了最牢防线,做到了各个环节“无缝对接”、各项措施“零差错率”,高效优质地完成了此次安保任务。